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Wrocław, 09-05-2022 r. 
 

 
Do uczestników  postępowania o udzielenie 
zamówienia publicznego na usługę ubezpieczenia 
Powiatu Nowosolskiego 

 
 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA, ZMIANY, WYJA ŚNIENIE TRE ŚCI  
SWZ  NR 61/2022/NOWA SÓL 

 
Działając w imieniu i na rzecz Powiatu Nowosolskiego, na podstawie udzielonego 
pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez 
wykonawców, informuje o następujących zmianach w SWZ, podaje wyjaśnienia do SWZ: 
 
 
Pytanie nr 1: 
Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia przeciwpożarowe w miejscu ubezpieczenia są 
zgodne z obowiązującymi przepisami prawa oraz posiadają aktualne przeglądy i badania; w 
przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie lokalizacji/obiektów nie spełniających 
powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 2: 
Prosimy o informacje czy wszystkie budynki, budowle oraz lokale posiadają pozwolenie na 
użytkowanie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wszystkie budynki, budowle oraz lokale 
posiadają pozwolenie na użytkowanie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. 
 
 
Pytanie nr 3: 
Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje 
poddawane są regularnych przeglądom wynikającym z przepisów prawa, co potwierdzone 
jest każdorazowo pisemnymi protokołami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie 
budynków nie spełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 4: 
Czy przedmiotem ubezpieczenia są budynki nieużytkowane i/lub niezamieszkane i/lub 
zabytkowe? – proszę o podanie liczby budynków i SU. Jeżeli tak, to proszę o odpowiedzi na 
poniższe pytania. 
Odpowiedź: Zamawiający nie zgłasza do ubezpieczenia budynków nieużytkowanych 
ani niezamieszkanych. Zgłaszany jest Ratusz Starostwa, który jest zabytkiem. 
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Pytanie nr 5: 
Jeżeli są obiekty nieużytkowane /wyłączone z eksploatacji/ pustostany, to prosimy o 
wyłączenie z zakresu ubezpieczenia. 
Odpowiedź:  Nie dotyczy. 
 
 
Pytanie nr 6: 
W przypadku braku zgody na pyt. 5 w odniesieniu do obiektów 
nieużytkowanych/wyłączonych z eksploatacji/ pustostanów prosimy o udzielnie odpowiedzi 
na poniższe pytania oraz ograniczenie zakresu ubezpieczenia na warunkach mienia od ognia 
i innych zdarzeń losowych w zakresie FLEXA: 
a) Prosimy o dokładny wykaz budynków zawierający dane: adres, wartość, rok budowy, 

opis konstrukcji i stanu technicznego.  
b) Czy obiekty są ogrodzone, dozorowane ? Jeśli tak w jaki sposób?  
c) Czy na bieżąco konserwowane są wszystkie instalacje ?  
d) Czy wszystkie maszyny, urządzenia są odłączone od źródła zasilania ?  
e) Czy wśród obiektów nieużytkowanych/ wyłączonych z eksploatacji/ pustostanów 
znajdują się budynki wpisane do rejestru zabytków ?  
f) Od kiedy budynki są nieużytkowane j jakie jest ich dalsze przeznaczenie ?  
g) Czy zgłoszono do ubezpieczenia budynki przeznaczone do rozbiórki? Jeśli tak prosimy o 
bezwzględne wyłączenie ich z zakresu ubezpieczenia.  
h) Czy w ostatnich trzech latach wystąpiły szkody w obiektach 
nieużytkowanych/wyłączonych z eksploatacji/ pustostanach  
Odpowiedź:  Nie dotyczy. 
 
 
Pytanie nr 7: 
Czy do ubezpieczenia zgłoszono budynki w stanie technicznym złym/awaryjnym?  
Odpowiedź: Zamawiający nie zgłasza do ubezpieczenia tego typu mienia. 
 
 
Pytanie nr 8: 
Czy przedmiotem ubezpieczenia są drogi (zdarzenia losowe)?  
Odpowiedź: Zgodnie z załącznikiem nr 1 do SWZ, Zamawiający wnioskuje o 
ubezpieczenie składników infrastruktury drogowej oraz infrastruktury drogowej w 
systemie na pierwsze ryzyko. 
 
 
Pytanie nr 9: 
Czy do ubezpieczenia zgłoszone jest wysypisko/składowisko śmieci?  
Jeżeli tak, to proszę o odpowiedzi na dodatkowe pytania: 
a) Od kiedy PSZOK jest zlokalizowany w obecnym miejscu? 
b) Czy PSZOK spełnia wymagania wynikające z art. 25 ustawy o odpadach? 
c) Jak są magazynowane: 
- odpady niebezpieczne (np. farby, smary, baterie, świetlówki, leki, tonery drukarskie)? 
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- odpady elektryczne i elektroniczne? 
d) Czy PSZOK jest zarządzany przez wykonawcę zewnętrznego (niepowiązanego 
kapitałowo z Zamawiającym)? 
e) Czy umowa z wykonawcą zewnętrznym zobowiązuje wykonawcę zewnętrznego do 
posiadania ubezpieczenie OC? 
f) Czy ochrona ubezpieczeniowa OC dotyczy wyłącznie szkód wynikających ze zdarzeń 
nagłych, niespodziewanych oraz niezależnych od Ubezpieczającego? 
g) Czy ochrona ubezpieczeniowa OC obejmuje szkody związanych z odzyskiwaniem, 
utylizowaniem, spalaniem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem? 
Do odpowiedzi prosimy dołączyć regulamin PSZOK. 
Odpowiedź: Zamawiający nie zgłasza do ubezpieczenia tego typu mienia. 
 
 
Pytanie nr 10: 
Czy były szkody spowodowane osuwiskami?  
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie było tego typu szkód.  
 
 
Pytanie nr 11: 
Czy ubezpieczeniu podlega ośrodek zdrowia, jeżeli tak to proszę o podanie sumy 
ubezpieczenia.  
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że do ubezpieczenia zgłoszony jest budynek 
przychodni o wartości 108 032 zł. 
 
 
Pytanie nr 12: 
Proszę o podanie PML wraz z lokalizacją - proszę o podanie najwyższej wartości kompleksu 
ubezpieczanych budynków oraz wskazanie miejsca - lokalizacji.  
Odpowiedź: Zamawiajacy informuje, że najwyższa wartość kompleksu 
ubezpieczanych budynków znajduje się przy ul. Moniuszki 3 w Nowej Soli (Ratusz) i 
wynosi ok. 12 000 000 zł. 
 
 
Pytanie nr 13: 
Czy były szkody spowodowane powodzią/podtopieniami od 1997 roku? Jeżeli tak, to proszę 
o podanie wartości wypłaconych odszkodowań i ilości szkód. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że miały miejsce nieliczne podtopienia w 1997 r. 
natomiast nie ma możliwości podania dokładnych informacji na ten temat, oraz 
informuje, że w 2010 r. miało miejsce podtopienie na byłym terenie CKZiU, które nie 
jest zgłaszane do ubezpieczenia.  
 
 
Pytanie nr 14: 
Czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone mosty lub obiekty mostowe (kładki, wiadukty itp.)? 
Jeżeli tak, to proszę o udostępnienie protokołu okresowej kontroli rocznej (kontrola 
obowiązkowa stanu technicznego). 
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Odpowiedź: Zamawiający nie zgłasza do ubezpieczenia tego typu mienia. 
 
 
Pytanie nr 15: 
Czy do ubezpieczenia zgłoszono mienie powierzone do użytkowania mieszkańcom 
jednostki samorządowej (może to być zarówno sprzęt elektroniczny dla tzw. wykluczonych, 
sprzęt elektroniczny w ramach projektu „Zdalna szkoła”, jak i instalacje/sprzęt OZE tj. 
instalacja fotowoltaiczna, kolektory słoneczne/solary, piece na biomasę, pompy ciepła/)? 
Jeżeli tak, to proszę o podanie SU.  
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zgodnie z załącznikiem nr 7 do SWZ, 
jednostki zgłaszają: CKZiU: poz. 51, PCPR: poz. 97. Pozostałe jednostki nie zgłaszają 
w/w mienia lub na ten moment nie mają możliwości udzielenia tego typu informacji. 
 
 
Pytanie nr 16: 
Czy do ubezpieczenia zgłoszone zostały instalacje/sprzęt OZE (obiekty publiczne), tj. 
instalacja fotowoltaiczna, kolektory słoneczne/solary, piece na biomasę, pompy ciepła/)? 
Jeżeli tak, to proszę o podanie SU. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zgodnie z załącznikiem nr 7 do SWZ, CKZiU: 
zakładka „inne – wykaz”. Dodatkowo, z aktualnie posiadanych informacji, LO oraz 
ZSP nr 2 również zgłaszają tego typu mienie, jednak na ten moment brak dokładnych 
danych. Pozostałe jednostki nie zgłaszają w/w mienia lub na ten moment nie mają 
możliwości udzielenia tego typu informacji. 
 
 
Pytanie nr 17: 
Czy zgodnie z wiedzą Ubezpieczającego/Zamawiającego zaistniały zdarzenia których 
skutkiem mogą być roszczenia zgłoszone wobec Ubezpieczającego/Zamawiającego z tytułu 
odpowiedzialności cywilnej, w szczególności czy w okresie ostatnich trzech lat wystąpiły 
zdarzenia mogące skutkować wypłatą odszkodowania związanego z decyzjami 
administracyjnymi  
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie było tego rodzaju roszczeń. 
 
 
Pytanie nr 18: 
Prosimy o wyjaśnienie poruszonych kwestii oraz rozważenie poniższych wniosków:  
a) Prosimy o potwierdzenie, że Powiat Nowosolski wraz z jednostkami podległymi chronią 
swoich pracowników przed narażeniem na działanie COVID-19 w zakresie zapewnienia 
środków ochrony indywidualnej pracowników.  
b) Prosimy o potwierdzenie, że Powiat Nowosolski wraz z jednostkami podległymi 
przestrzegane są aktualne rekomendacje oraz zalecenia Głównego Inspektora Sanitarnego.  
c) Prosimy o potwierdzenie, że Powiat Nowosolski wraz z jednostkami podległymi 
posiadają i stosują praktyki zarządzania kryzysowego oraz aktualizują na bieżąco procedury 
planowania ciągłości działania stosowane w sytuacjach pandemicznych/ 
epidemiologicznych.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
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Pytanie nr 19: 
Czy do ubezpieczenia zgłoszono linie przesyłowe/energetyczne? Jeżeli tak, to proszę o 
potwierdzenie, że odległość to max 1.000 m od granicy terenu, na którym jest ubezpieczony 
obiekt.  
Odpowiedź: Zamawiający nie zgłasza tego typu mienia. 
 
 
Pytanie nr 20: 
Czy przedmiotem ubezpieczenia są drogi (zdarzenia losowe)? 
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 8. 
 
 
Pytanie nr 21: 
Czy został ustalony limit powodziowy? Jeżeli nie to proszę o wprowadzenie poniższego: 
podtopienie mienia w wyniku deszczu nawalnego, topnienia mas śniegu lub spływu wód po 
zboczach lub stokach na terenach górskich lub falistych oraz wystąpienia powodzi z limitem 
odpowiedzialności 3.000 000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie 
ubezpieczenia. Ochrona obejmuje również szkody w mieniu powstałe w wyniku 
podniesienia się poziomu wód gruntowych z limitem odpowiedzialności 500 000,00 zł na 
jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia, jeżeli nie było to powolne 
przenikanie wód gruntowych (szkody polegające na zniszczeniu przedmiotu ubezpieczenia 
w wyniku powolnego i systematycznego przenikania wód gruntowych są wyłączone z 
zakresu ubezpieczenia). 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu dla: podtopienie 
mienia w wyniku deszczu nawalnego, topnienia mas śniegu lub spływu wód po 
zboczach lub stokach na terenach górskich lub falistych oraz wystąpienia powodzi w 
wysokości 5 000 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia 
oraz na szkody w mieniu powstałe w wyniku podniesienia się poziomu wód gruntowych 
w wyskości 1 000 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie 
ubezpieczenia. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji 
Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 22: 
Proszę o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z 
tytułu zarządzania drogami, czystych strat finansowych. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 
postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 23: 
OC z tytułu przeniesienia chorób zakaźnych - czy ochrona obejmuje zakażenie wirusem 
SARS CoV-2 i chorobą COVID 19? Jeżeli tak, to proszę o wprowadzenie limitu w 
wysokości 50.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. 
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Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu. Niniejsza odpowiedź 
modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 24: 
Klauzula rzeczoznawców - proszę o dodanie zapisu: „powołanie w porozumieniu i za zgodą 
TU”. 
Odpowiedź: Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 
postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 25: 
Proszę o zmianę terminu składania ofert na 20.05.2022 roku. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zmianę terminu składania ofert na dzień 
17-05-2022 r. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków 
Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 26: 
Wykreślenie ASK dla pojazdu FNWN888.  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 
postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 27: 
Prosimy o wskazanie lokalizacji z wartością PML (prawdopodobną maksymalną szkodą) 
oraz określenie tej wartości.  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 12. 
 
 
Pytanie nr 28: 
Prosimy o informacje czy wszystkie budynki, budowle oraz lokale posiadają pozwolenie na 
użytkowanie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2. 
 
 
Pytanie nr 29: 
Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje 
poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z przepisów prawa, co potwierdzone 
jest każdorazowo pisemnym protokołami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie 
budynków niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 30: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
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powstałych wskutek modyfikacji genetycznych  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 31: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
powstałych wskutek zalania przez wody morskie w następstwie: sztormu, przypływu lub 
tsunami, przerwania tam i umocnień nadbrzeży  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 32: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
powstałych w związku z ograniczeniem lub przerwą w dostawie energii elektrycznej, 
cieplnej, gazu, wody lub innych mediów oraz jakąkolwiek niesprawnością urządzeń 
klimatyzacyjnych, chłodniczych, grzewczych lub produkcyjnych wynikającą z przyczyn 
tkwiących wewnątrz tych przedmiotów lub z błędów w obsłudze; chyba że bezpośrednią 
przyczyną ich wystąpienia było zdarzenie szkodowe w miejscu ubezpieczenia niewyłączone 
z zakresu ubezpieczenia  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe 
 
 
Pytanie nr 33: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód w 
mieniu, którego uszkodzenie lub zniszczenie nastąpiło bezpośrednio w wyniku jego 
produkcji, przetwarzania, wykonywania na nim usługi;  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 34: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
powstałych w związku z zakrzepnięciem lub zastygnięciem materiałów przerabianych, 
transportowanych bądź przechowywanych w postaci ciekłej w maszynach lub urządzeniach, 
chyba że bezpośrednią przyczyną ich wystąpienia było zdarzenie szkodowe w miejscu 
ubezpieczenia niewyłączone z zakresu ubezpieczenia  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 35: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
powstałych wskutek następstw nie przeprowadzenia zabiegów konserwacyjno-remontowych 
wymaganych przez obowiązujące przepisy lub zalecenia producentów  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 36: 
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Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
powstałych wskutek uszkodzenia, w tym ograniczenia funkcjonalności lub wydajności, lub 
utracie danych elektronicznych lub oprogramowania, w szczególności jeśli nastąpiły 
wskutek działania wirusów lub innego złośliwego oprogramowania, cyber ataku, i innych 
działań osób trzecich, a także niewłaściwej obsługi lub niewłaściwego działania urządzeń  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 37: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
powstałych wskutek wszelkiego rodzaju skażenia lub zanieczyszczenia  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 38: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
powstałych wskutek stopniowego pogarszania się stanu, wilgotności lub suchości powietrza, 
zmian temperatury lub wilgotności, kurczenia się, gnicia, pleśni, działania grzybów, 
owadów lub innych szkodników, zwierząt, zmiany koloru, faktury lub wykończenia, chyba 
że bezpośrednią przyczyną ich wystąpienia było zdarzenie szkodowe w miejscu 
ubezpieczenia niewyłączone z zakresu ubezpieczenia;  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 39: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje napowietrznych 
linii przesyłowych i dystrybucyjnych (w tym linii energetycznych, telefonicznych, 
telegraficznych, światłowodowych i innych)., linii transmisyjnych i dystrybucyjnych z 
włączeniem przewodów, kabli, słupów, wież i wszelkiego rodzaju sprzęt, który może być 
połączony z tymi instalacjami włączając wszelkiego rodzaju podstacje, znajdujące się w 
odległości większej niż 500 m od ubezpieczonych budynków i budowli  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 40: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony ubezpieczeniowej nie obejmuje szkód 
powstałych wskutek osuwania się, osiadania i przemieszczania gruntu w wyniku 
działalności człowieka;  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 41: 
Prosimy o informacje czy od 1997 r. w zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacjach 
wystąpiła powódź  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 13. 
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Pytanie nr 42: 
Czy zamawiający wyraża zgodę wprowadzenie limitu dla ryzyka powodzi w wysokości 
1.000.000 .zł na jedno i na wszystkie zdarzenia w okresie Ubezpieczenia  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 21. 
 
 
Pytanie nr 43: 
Prosimy o informacje czy od 2010 r. w zgłoszonych do ubezpieczenia lokalizacjach 
wystąpiły podtopienia, zalania, cofnięcia wody ze studzienek wod.-kan.  
Odpowiedź:  Zamawiający informuje, że nie było tego typu zdarzeń. 
 
 
Pytanie nr 44: 
Prosimy o informację czy przedmiotem ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk mają być 
drogi, mosty i przepusty  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 14. Dodatkowo Zamawiający 
informuje, że zgodnie z załącznikiem nr 1 do SWZ, do ubezpieczenia zgłoszone są 
składniki infrastruktury drogowej oraz infrastruktu ra drogowa. 
 
 
Pytanie nr 45: 
W przypadku twierdzącej odpowiedzi na pytanie powyżej (drogi, mosty i przepusty) czy 
zamawiający wyraża zgodę na zawężenie ochrony do zakresu FLEXA.  
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
 
Pytanie nr 46: 
Proszę o informację czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone:  
a. mienie wyłączone z eksploatacji  
b. pustostany  
c. mienie przeznaczone do rozbiórki  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 4. 
  
 
Pytanie nr 47: 
Czy Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie franszyzy redukcyjnej dla szkód 
powstałych w mieniu wyłączonym z eksploatacji w wysokości 5% nie mniej niż 1.000 zł  
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
 
Pytanie nr 48: 
Czy zamawiający wyraża zgodę na niestosowania klauzuli katastrofy budowlanej dla mienia 
wyłączonego z użytkowania.  
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
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Pytanie nr 49: 
Czy zamawiający wyraża zgodę na niestosowania klauzuli katastrofy budowlanej dla 
budynków w czasie przebudowy/remontu na które wymagane jest pozwolenie na budowę  
Odpowiedź: Nie dotyczy. 
 
 
Pytanie nr 50: 
Jeżeli Zamawiający posiada/zarządza/administruje wysypiskiem śmieci i/lub zakładem 
utylizacji odpadów to prosimy o podanie poniższych informacji:  
a. Gdzie się znajduję – adres  
b. Od kiedy funkcjonuje  
c. Na jak dużym obszarze  
d. Czy planowane jest jego zamknięcie, jeżeli tak to kiedy  
e. rodzaj odpadów (czy są również niebezpieczne)  
f. Co znajduje się w najbliższym sąsiedztwie wysypiska  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 9. 
  
  
Pytanie nr 51: 
W odniesieniu do szkód powstałych podczas pokazów sztucznych ogni (w OC z tytułu 
organizacji imprez) prosimy o potwierdzenie, że ochrona istnieje pod warunkiem, że pokaz 
jest organizowany przez firmę profesjonalnie zajmującą się organizowaniem takich 
pokazów.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 52: 
Proszę o potwierdzenie że ochroną ubezpieczeniową w ramach OC organizatora imprez nie 
będą objęte imprezy ekstremalne, rozumiane jako sporty wysokiego ryzyka uprawiane w 
celu osiągnięcia maksymalnych wrażeń, związane z aktywnością fizyczną zagrażającą 
zdrowiu i życiu – zgodnie z definicją poniżej.  
Sporty wysokiego ryzyka – sporty motorowe i motorowodne (tj. sporty, których nie można 
uprawiać bez silnika stosowanego jako bezpośredni napęd lub jako siła pociągowa), lotnicze 
(szybownictwo, baloniarstwo, spadochroniarstwo, lotniarstwo, paralotniarstwo, 
motolotniarstwo oraz wszelkie ich odmiany), alpinizm, speleologia, wspinaczka skalna, 
rafting i wszystkie jego odmiany, nurkowanie z użyciem specjalistycznego sprzętu, 
żeglarstwo morskie, surfing, kitesurfing, windsurfing, jazda na nartach lub snowboardzie 
poza oznakowanymi trasami zjazdowymi, skoki bungee, sporty walki oraz uczestniczenie w 
wyprawach do miejsc charakteryzujących się ekstremalnymi warunkami klimatycznymi lub 
przyrodniczymi.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 53: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie będzie 
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obejmować szkód powstałych w związku z posiadaniem, użytkowaniem, zarządzaniem oraz 
administrowaniem wysypiskiem lub składowiskiem odpadów a także szkód powstałych w 
związku z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek 
innym ich przetwarzaniem.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 54: 
Proszę o potwierdzenie, że z ochrony ubezpieczeniowej są wyłączone wszelkiego rodzaju 
kary umowne, odszkodowania, nawiązki etc.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 55: 
W odniesieniu do rozszerzenia o OC z tyt. wykonywania władzy publicznej prosimy o 
wprowadzenie dodatkowego zapisu o treści: „Poza włączeniami określonymi w OWU 
Ubezpieczyciel nie odpowiada również za szkody:  
a) Związane z popełnieniem przestępstwa przez osobę objętą ubezpieczeniem  
b) Które Ubezpieczony jest obowiązany naprawić wyłącznie z uwagi na względy słuszności  
c) Powstałe w wyniku niewypłacalności  
d) Powstałe wskutek ujawnienia wiadomości poufnej  
e) Wynikłe z decyzji podjętych przez Ubezpieczonego w zakresie sprawowanej przez niego 
funkcji, za które uzyskał korzyść osobistą lub dążył do jej uzyskania  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 
postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 56: 
Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje 
szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności, medycznej, badawczej, 
farmaceutycznej a także udzielaniem świadczeń opieki zdrowotnej  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 57: 
Proszę o zgodę na wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje 
odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób 
zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego 
niedbalstwa Ubezpieczonego. Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje i TU nie odpowiada 
za szkody spowodowane przez wirus HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV, chorobę 
Creutzfelda-Jakoba oraz spowodowane w wyniku lub w związku z uszkodzeniem lub 
modyfikacją kodu genetycznego  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 
postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 



  Strona 12 z 15                     
              SUPRA BROKERS ® 

F178 Dokument chroniony prawem autorskim 
© Supra Brokers S.A.                 

_____________________________________________________________________________ 
   

_________________________________________________________________________________________ 
 

SUPRA BROKERS® 

54-118 Wrocław, Aleja Śląska 1,  tel.071 77 70 400, faks 071 77 70 455, e-mail: centrala@suprabrokers.pl 
Sąd Rejonowy dla Wrocławia-Fabrycznej, VI Wydz. Gospod., nr KRS:  0000425834,   

NIP: 894-30-41-146, REGON 021916234 
www.suprabrokers.pl 

 

Pytanie nr 58: 
Czy zakresem ubezpieczenia mają być objęte Domy Pomocy Społecznej, Miejskie ośrodki 
Pomocy Społecznej lub inne placówki medyczno-rahabilitacyjne? Jeśli tak to proszę 
odpowiedz na poniższe pytania  
a) Czy Dom Pomocy Społecznej / Miejski ośrodek Pomocy Społecznej chroni swoich 
pracowników i osoby wymagające opieki DPS/MoPS przed narażeniem na działanie 
COVID-19 w tym w zakresie zapewnienia środków ochrony indywidualnej pracowników i 
przestrzega aktualnych rekomendacji i zaleceń Głównego Inspektora Sanitarnego dla 
DPS/MoPS?  
TAK/NIE  
b) Czy Dom Pomocy Społecznej / Miejski ośrodek Pomocy Społecznej posiada i stosuje 
praktyki zarządzania kryzysowego i aktualizuje na bieżąco procedury planowania ciągłości 
działania stosowane w sytuacjach pandemicznych/epidemiologicznych ?  
TAK/NIE  
c) Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie sublimitu w wysokości 100 000,00 PLN na 
jeden i na wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia dla szkód wynikających z 
przeniesienia chorób zakaźnych ?  
TAK/NIE 200 000 zł 
d) Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje 
odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób 
zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego 
niedbalstwa Ubezpieczonego ?  
TAK/NIE TAK 
e) Czy zamawiający dopuszcza wprowadzenie zapisu: Ochrona ubezpieczeniowa nie 
obejmuje i Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody spowodowane przez wirus HIV, BSE, 
TSE, HTLV III, LAV, chorobę Creutzfelda-Jakoba ?  
TAK/NIE TAK 
Odpowiedź: a) TAK, b) TAK, c) Zamawiaj ący wyraża zgodę na wprowadzenie limitu 
w wyokości 200 000 zł na jeden i na wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia dla 
szkód wynikających z przeniesienia chorób zakaźnych, d) oraz e) Zamawiający wyraża 
zgodę na wprowadzenie zapisów. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia 
Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 59: 
Czy zastosowanie mają wyłączenia zawarte w Ogólnych Warunkach Ubezpieczenia 
Wykonawcy, o ile nie zostały one wyraźnie włączone przez zamawiającego w treści 
zapytania ofertowego  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza pierwszeństwo zapisów SWZ wobec OWU. W 
sprawach nieuregulowanych zapisami SWZ zastosowanie mają zapisy OWU w tym 
wyłączenia w nich określone. 
 
 
Pytanie nr 60: 
Proszę o zgodę na wprowadzenie : Klauzuli Cyber  
1.Na potrzeby niniejszej klauzuli zastosowanie znajdują następujące definicje:  
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1)„System Komputerowy” oznacza każdy komputer, sprzęt komputerowy, oprogramowanie, 
aplikacje, proces, kod, program, technologię informacyjną, system komunikacji lub sprzęt 
elektroniczny, którego właścicielem lub użytkownikiem jest ubezpieczony. Za system 
komputerowy uważa się także każdy inny podobny system i każdą konfigurację wyżej 
wymienionych elementów oraz wszelkie związane z tym urządzenia do przechowywania 
danych wejściowych, wyjściowych lub danych elektronicznych, sprzęt umożliwiający pracę 
w sieci lub kopie zapasowe,  
2)„Sieć Komputerowa” oznacza grupę systemów komputerowych oraz innych sprzętów 
elektronicznych lub urządzeń sieciowych połączonych z użyciem dowolnej formy 
technologii komunikacyjnej, w tym także przez internet, sieć intranet lub wirtualne sieci 
prywatne (VPN) umożliwiające sprzętom komputerowym działającym w sieci wymianę 
danych elektronicznych,  
3)„Dane Elektroniczne” oznaczają informacje wykorzystywane, udostępnione, 
przetwarzane, przekazywane lub przechowywane w Systemie Komputerowym,  
4)„Złośliwe oprogramowanie lub podobne aplikacje” oznacza wszelkie kody 
oprogramowania, instrukcje programowe lub inne zestawy instrukcji opracowane z 
zamiarem uszkodzenia, zaburzenia lub wywierania innego negatywnego wpływu, 
przenikania lub monitorowania programów komputerowych, plików danych lub operacji 
(niezależnie od tego czy posiadają zdolność samo replikacji), w tym między innymi 
„wirusy”, „konie trojańskie”, „robaki”, „bomby logiczne”, „oprogramowanie szantażujące”, 
„odmowy dostępu” lub „odmowy świadczenia usług”,  
5)„Przerwa w funkcjonowaniu” oznacza czas, w którym dostawy prądu lub innych mediów 
nie są dostępne lub gdy sprzęt nie działa.  
2.Wyłączona jest odpowiedzialność Towarzystwa z tytułu wszelkich strat, szkód, 
zobowiązań, wydatków, grzywien lub kar oraz wszelkich innych kwot należnych 
bezpośrednio lub pośrednio na skutek:  
1)wykorzystywania lub posługiwania się jakimikolwiek systemami komputerowymi lub 
siecią komputerową,  
2)ograniczenia lub utraty zdolności wykorzystywania lub posługiwania się systemem 
komputerowym, siecią komputerową lub danymi elektronicznymi,  
3)dostępu do danych elektronicznych, ich przetwarzania, transmisji, przechowywania lub 
wykorzystywania,  
4)braku dostępu, przetwarzania, transmisji, przechowywania lub wykorzystywania 
jakichkolwiek danych elektronicznych,  
o ile jest to rezultat:  
a)nieuprawnionych lub złośliwych działań, niezależnie od tego kiedy i gdzie one wystąpią, 
lub zagrożenia wystąpienia oszustwa w związku z powyższym,  
b)oprogramowania złośliwego lub innej podobnej aplikacji,  
c)błędu w programowaniu lub błędu operatora po stronie ubezpieczonego,  
d)wszelkich niecelowych i nieplanowanych przerw w funkcjonowaniu systemu 
komputerowego, sieci komputerowej lub danych elektronicznych ubezpieczonego nie 
spowodowanych bezpośrednio przez fizyczną stratę lub szkodę.  
3.Niezależnie od powyższego, z zastrzeżeniem wszelkich pozostałych postanowień, 
warunków i wyłączeń zawartych w OWU i innych klauzulach, ochrona obejmuje straty lub 
szkody w mieniu, w tym zakłócenia w prowadzeniu działalności gospodarczej i 
spowodowane tym zakłócenia w prowadzeniu działalności przez kontrahentów 
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ubezpieczonego, towarzyszące bezpośrednio jednemu lub wielu zdarzeniom 
ubezpieczeniowym, pomimo iż przyczyna określona w punkcie 2 stanowi czynnik 
przyczyniający się do wystąpienia takiego zdarzenia. Niemniej jednak ochrona 
ubezpieczeniowa z tytułu fizycznej straty lub szkody na mieniu nie uchyla ogólnego 
zastosowania wyłączeń odpowiedzialności wskazanych w punkcie 2, a żadna z okoliczności 
określonych w tymże punkcie sama w sobie nie będzie uznawana za fizyczną stratę lub 
szkodę.  
4.Niezależnie od powyższego - o ile jest to objęte ochroną ubezpieczeniowa zgodnie z OWU 
i pozostałymi klauzulami – to w przypadku gdy dojdzie do fizycznego uszkodzenia sprzętu 
lub urządzenia do przechowywania danych elektronicznych systemu komputerowego, co 
skutkować będzie szkodą lub utratą danych elektronicznych przechowywanych na tym 
sprzęcie lub urządzeniu do przechowywania danych elektronicznych, to wówczas podstawę 
wyliczenia odszkodowania z 
tytułu uszkodzonych lub utraconych danych elektronicznych zgodnie z niniejszą Umową 
stanowić będą wyłącznie koszty reprodukcji danych elektronicznych. Koszty te 
uwzględniają wszelkie wydatki, których poniesienie będzie uzasadnione i niezbędne do 
odzyskania, zebrania lub opracowania takich danych elektronicznych, przy czym nie 
obejmują one wartości, jaką dane elektroniczne mają dla ubezpieczonego ani żadnej innej 
osoby, nawet gdy przedmiotowe dane elektroniczne nie mogą zostać odtworzone, pozyskane 
ani skompilowane  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 
postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 61: 
Proszę o zgodę na wprowadzenie : Klauzuli sankcji  
TU nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia w zakresie w jakim ochrona lub 
wypłata świadczenia naraziłyby TU na konsekwencje związane z nieprzestrzeganiem 
rezolucji ONZ lub regulacji sankcyjnych, embarga handlowego lub sankcji ekonomicznych 
wprowadzonych na podstawie prawa Unii Europejskiej lub Stanów Zjednoczonych Ameryki 
lub prawa innych krajów i regulacji wydanych przez organizacje międzynarodowe, jeśli 
mają zastosowanie do przedmiotu umów  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 
postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 62: 
Proszę o zgodę na wprowadzenie : Klauzuli wyłączającej ryzyko COVID-19 / ryzyko 
pandemii  
Niezależnie od pozostałych warunków ubezpieczenia, ubezpieczenie nie obejmuje 
odpowiedzialności cywilnej za szkody, straty, wydatki, grzywny, kary lub jakiekolwiek inne 
kwoty bezpośrednio lub pośrednio wynikające z lub związane z (w tym obawą lub 
zagrożeniem rzeczywistym lub rzekomym):  
• koronawirusem (Covid – 19), w tym wszelkich jego mutacji lub odmian;  
• pandemią lub epidemią ogłoszoną przez Światową Organizację Zdrowia lub organ władzy 
publicznej.  
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Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 
postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
 
 
Pytanie nr 63: 
Prosimy o potwierdzenie, że wyłączone są z pokrycia wszelkie szkody i koszty związane z 
chorobami zakaźnymi (w tym covid) w zakresie poniższych ubezpieczeń:  
- ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk,  
- ubezpieczenie sprzętu elektronicznego,  
- ubezpieczenie maszyn od wszystkich ryzyk.  
Dodatkowo prosimy o potwierdzenie, że zakres ochrony oraz wszelkie jego dodatkowe 
rozszerzenia (klauzule lub limity) dla ryzyk dotyczących ubezpieczenia mienia, sprzętu 
elektronicznego oraz maszyn, muszą być następstwem szkody w mieniu objętej zakresem 
ubezpieczenia.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza powyższe. 
 
 
Pytanie nr 64: 
Proszę o zgodę na ograniczenie zakresu ubezpieczenia ASS wariant podstawowy do pomocy 
w przypadku wypadku pojazdu (wariant Baza załączonych OWU)  
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
 
Pytanie nr 65: 
Proszę o przesunięcie terminu składania ofert na 16.05.2022  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 25. 
 
 
 
Zmianie ulega termin składania ofert na 17-05-2022 r.  
 
 
Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom. 
 
 

Robert Gostyński 


